

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (9856)

Пятница, 6 января 1956 года.

Цена 20 коп.

Боевыми делами ответить на призыв воронежских механизаторов

Механизаторы нашей области горячо откликнулись на призыв механизаторов Воронежской области, которые обратились ко всем трактористам, бригадиром тракторных бригад, ремонтным рабочим и инженерно-техническим работникам машинно-тракторных станций и совхозов Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование за высококачественное досрочное завершение ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин ко дню открытия XX съезда КПСС, привести в действие все резервы МТС, совхозов и колхозов для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства. Механизаторы Молчановской МТС, как нам сообщил главный инженер этой МТС тов. Шокин, решили завершить ремонт еще ранее — не в 14, а в 10 февраля.

Мы значительно перевыполнили квартальный план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, — пишет в редакцию секретарь парторганизации Галкинской МТС тов. Кунгуров. — Механизаторы станции решили завершить годовой план ремонта тракторов в 10 января.

Сообщения из многих других МТС говорят о большом трудовом и политическом подъеме работников МТС, которые готовят XX съезду КПСС достойную встречу. Дело теперь за тем, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование, вовлечь в соревнование всех механизаторов, всех труженников колхозной деревни, сделать его действительно массовым.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны усилить массово-политическую и организационную работу на селе. О патристическом призыве механизаторов Воронежской области должен знать каждый тракторист, каждый рабочий МТС, каждый колхозник и колхозница. Правильно поступили руководители Пыжвинской МТС, организовав широкое обсуждение обращения среди коллектива. На собрании были вскрыты недостатки в организации ремонтных работ, намечены пути их устранения. После собрания заметно возросла трудовая активность механизаторов.

В каждой МТС надо обсудить обращения механизаторов Воронежской области на собраниях коллективов машинно-тракторных станций, разработать и осуществлять конкретные меры по усилению соревнования в честь XX съезда КПСС, за досрочное и высококачественное завершение ремонта тракторов, прицепных машин и орудий ко дню открытия съезда, а комбайнов — в 1 мая 1956 года, за снижение себестоимости ремонта.

Первейшая обязанность руководителей МТС заключается в том, чтобы как можно лучше организовать труд в мастерских, наладить контроль за соблюдением всех технических требований на всех стадиях ремонтных работ. Как показывает проверка, в ряде МТС в погоне за количеством ослабляют борьбу за качество. Механизаторы Молчановской МТС, проверяя качество ремонта машин в соревнующейся Тунгусовской МТС, в каждом отремонтированном тракторе обнаружили по несколько крупных дефектов. Факты недоброкачественного ремонта наблюдаются в Турнтаевской, Чердакской, Парабельской и других МТС. Требования в качестве ремонтных работ ныне должны быть резко повышены. Это непосредственно вытекает из тех больших задач, которые стоят перед МТС в текущем году.

Для повышения производительности труда трактористов на полевых работах следует оборудовать каждый трактор электросветом, обеспечить механизаторов комплектом необходимых инструментов, создать в каждой МТС обменный фонд аг-

регатов, углов и запасных частей. Эту важную работу в ряде МТС откладывают на более поздний срок. Это неправильно. Механизаторы Воронежской области особое значение придают повышению квалификации постоянных и сезонных рабочих. В январе—марте в каждой МТС и совхозе они организуют техническое обучение кадров.

Нельзя переоценить значение этого важного дела. Известно, что хорошо работает та МТС, которая располагает квалифицированными кадрами механизаторов. Директора, главные инженеры обязаны уделять особое внимание повышению деловой квалификации механизаторов, добиваться, чтобы каждый тракторист, любой работник МТС не только хорошо знал свою машину, но овладел одной-двумя смежными специальностями.

МТС — решающая сила в развитии колхозного производства. Она в одинаковой мере отвечает как за подготовку техники, так и за подготовку колхозов к весеннему севу.

Вот почему наряду с завершением ремонта техники в МТС надо усилить работу по проведению зимних агромероприятий — снегозадержанию, сбору и вывозке местных удобрений, вывозке минеральных удобрений, изготовлению торфоперегнойных торфяных, ремонту и строительству парников и теплиц.

Во многих колхозах области создается тревожное положение с семенами. Подготовка их к севу ведется плохо, в ряде сельхозартелей не хватает семян зерновых культур и картофеля. Мириться с этим — значит ставить под удар борьбу за получение высокого урожая.

Необходимо принять все меры по обеспечению каждого колхоза собственными высококачественными семенами всех культур, организовать подготовку их к севу, проведение обменных операций.

Большое внимание должно быть уделено организации агротехнической учебы колхозников. Надо организовать ее во всех колхозах, обеспечить резкое улучшение качества обучения путем практического показа на фермах, в бригадах передовых приемов и методов ведения сельскохозяйственного производства. Между тем, руководители многих МТС плохо помогают правлениям колхозов в организации этих работ.

Воронежские механизаторы в своем обращении указывают, что они вместе с колхозниками механизировали трудоемкие процессы в животноводстве и обеспечивают хорошую зимовку скота.

В колхозах нашей области имеются все возможности, чтобы в зимний период добиться дальнейшего роста поголовья и повышения продуктивности скота. Обсудив обращение воронежцев, следует разработать и быстро осуществить меры по улучшению зимовки скота, быстрому решению задачи развития мясного свиноводства, роста молочной продуктивности скота, сохранению всего скота в зимний период не ниже средней упитанности, усилению производственного и культурно-бытового строительства в колхозах, механизация трудоемких процессов в животноводстве.

Большую организационно-техническую помощь МТС и колхозам в решении всех этих задач должны оказать существующие на них предприятия и организации городов области.

Чтобы шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, партийные организации должны возглавить его, обеспечить широкую гласность соревнования, регулярное подведение его итогов, быстрое внедрение опыта передовиков.

Внутренний размер этого сооружения. Достаточно сказать, что для его строительства потребуется уложить бетона больше, чем было уложено в 13 шлюзов Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Шлюз Сталинградского гидроузла будет оснащен совершенными механизмами, которые позволят управлять пропуском судов одному человеку — диспетчеру.

Новые экскаваторы Уралмашзавода

Коллектив уральского завода тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе выпустил очередной, восемнадцатый, шагающий экскаватор с емкостью ковша в 14 кубометров и длиной стрелы в 75 метров. В сравнении с первыми экскаваторами значительно модернизирован. Себестоимость землеройного гиганта благодаря

применению новой технологии значительно снижена. Машина отправляется в Подмосковский бассейн для добычи угля. Завод выпустил также первый карьерный гусеничный экскаватор с емкостью ковша в 4 кубометра. Он создан на базе экскаватора «Уралец». Его производительность выше «Уралца» на 30 процентов. (ТАСС.)

Индустриальные методы ремонта судов

Индустриальные методы ремонта судов применяются на Бакинском судоремонтном заводе имени Нарзижкой Коммуны. Агрегаты, механизмы, судовые надстройки, подлежащие замене, готовятся заранее. Когда судно прибывает на завод, остается выполнить в основном только монтажные

работы. Сейчас здесь таким способом ремонтируется танкер. Новая технология позволит сэкономить на его ремонте около пяти миллионов рублей. Завод в 1955 году отремонтировал 113 судов вместо 81 по плану. (ТАСС.)

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ

Правительств Союза Советских Социалистических Республик, Монгольской Народной Республики и Китайской Народной Республики об окончании строительства железной дороги от Улан-Батора до Цзинина и об открытии прямого железнодорожного сообщения между СССР, МНР и КНР

В сентябре 1952 года между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик, Монгольской Народной Республики и Китайской Народной Республики имели место переговоры, которые касались дальнейшего развития экономических и культурных связей между этими странами. В этих целях указанные Правительства заключили 15 сентября 1952 года Соглашение об организации прямого железнодорожного сообщения между Советским Союзом, Монгольской Народной Республикой и Китайской Народной Республикой. Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики в соответствии со своими обязательствами построили железную дорогу от Улан-Батора через Дзамын-Удэ до границы Монгольской Народной Республики, а Правительство Китайской Народной Республики в соответствии со своими обязательствами построило железную дорогу от Цзинина через Эрлянь до границы Китайской Народной Республики.

Конференция представителей железных дорог Советского Союза, Монгольской Народной Республики и Китайской Народной Республики, происходившая в сентябре — октябре 1955 года в Улан-Баторе, обсудила вопросы, связанные с предстоящим открытием прямого железнодорожного сообщения между СССР, МНР и КНР.

31 декабря 1955 года в Улан-Баторе состоялась церемония открытия прямого железнодорожного сообщения Улан-Батор — Пекин и 3 января 1956 года на китайско-монгольской границе состоялась церемония соединения двух железных дорог.

Прямое железнодорожное сообщение между Советским Союзом, Монгольской Народной Республикой и Китайской Народной Республикой открыто с 1 января 1956 года.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

Накануне окончания строительства железной дороги Цзинин—Улан-Батор и начала железнодорожного сообщения между КНР, МНР и СССР я от имени правительства и народа Китайской Народной Республики посылаю Вам и через Вас Советскому правительству и советскому народу горячие поздравления и выражаю сердечную благодарность правительству и народу Советского Союза за бескорыстную помощь в строительстве этой дороги.

Завершение строительства этой дороги, соединяющей СССР, МНР и КНР, и прямое железнодорожное сообщение между нашими тремя странами несомненно смогут усилить экономические и культурные связи между нашими тремя странами, а также в большой степени способствовать политическому, экономическому и культурному развитию пограничных районов нашей страны. Поэтому эта дорога имеет особо важное значение для китайского народа, занятого строительством социализма.

Желаю великому советскому народу еще больших успехов в деле строительства процветающего счастливого коммунистического общества.

Да здравствует братская вечная дружба и сотрудничество между народами СССР, МНР и КНР!

Премьер Государственного совета
Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

31 декабря 1955 года.
Пекин.

ТЕЛЕГРАММА

Его Превосходительству
господину ИСМАИЛУ АЛЬ-АЗХАРИ,
Премьер-Министру Судана

ХАРТУМ

Прошу Вас, Ваше Превосходительство, принять искренние поздравления Советского Правительства в связи с провозглашением независимости Судана.

Руководствуясь великим принципом самоопределения народов и уважая справедливые национальные устремления Судана, Советское Правительство торжественно заявляет о признании им Судана, как независимого и суверенного государства, и выражает готовность установить с Суданом дипломатические, консульские и торговые отношения и обменяться дипломатическими представителями.

Советское Правительство убеждено в том, что провозглашение независимости Судана, а также установление дипломатических отношений между СССР и Суданом будет способствовать развитию международного сотрудничества, укреплению всеобщего мира и дружбы между народами.

Народы Советского Союза желают суданскому народу всяческих успехов в деле укрепления государственного суверенитета Судана, развития его национальной экономики и культуры.

Н. БУЛГАНИН,
Председатель Совета Министров СССР.

Москва, Кремль.
3 января 1956 года.

В ЧЕСТЬ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ БИРМЫ

Торжественное заседание представителей общественности Москвы

3 января в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное национальному празднику Бирмы — Дню Независимости. По приглашению Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Всесоюзного общества культурной связи с заграницей, Министерства культуры СССР и Союза писателей СССР в Бончбрунском зале имени П. П. Чайковского собрались новаторы промышленных предприятий, ученые, писатели, деятели искусства, представители общественных организаций. Среди гостей — главы и сотрудники ряда дипломатических представительств.

Зал заседания празднично убран. Над сценой — государственные флаги Бирманского Союза и СССР. На русском и бирманском языках начертано: «Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Бирмы!».

Торжественное заседание открыл секретарь ВЦПС А. И. Шевченко. От имени советской общественности он сердечно приветствует Чрезвычайного и Полномочного Посла Бирманского Союза в СССР Монг Она.

Мы собрались, чтобы отметить День Независимости Бирманского Союза, являющийся национальным праздником бирманского народа, — сказал А. И. Шевченко. — Восемь лет назад — 4 января 1948 года была провозглашена независимость Бирмы. Этому событию предшествовала многолетняя героическая борьба бирманского народа против жестокого английского владычества и господства японских империалистов в период второй мировой войны. Советский народ с горячим сочувствием следил за этой борьбой. Советский Союз одним из первых признал независимость Бирманского Союза и установил с ним дружественные отношения, направленные на укрепление мира между народами.

События огромной важности для укрепления дружеских и деловых связей между странами, говорит А. И. Шевченко, явились посещение Советского Союза с миссией доброй воли Премьер-Министром Бирмы У Ну и поселе Бирманского Союза Председателем Совета Министров

СССР Н. А. Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым.

С большим вниманием собравшиеся выслушали доклад «Дружба и культурное сотрудничество советского и бирманского народов», сделанный председателем Советского комитета защиты мира Н. С. Тихоновым.

Восемь лет назад, сказал докладчик, Бирма отделилась от Британской империи и стала независимым государством. Бирманский народ вел долгую и упорную борьбу за свою свободу. Советский народ глубоко сочувствовал бирманцам, следя за их борьбой против колониального рабства. Став независимой страной, Бирма вступила на путь восстановления своего разрушенного сельского хозяйства и промышленности. Стало развиваться и крепнуть деловое сотрудничество Бирмы и Советского Союза.

Докладчик говорит о бирманских делегациях, посетивших Советский Союз за последние годы. В состав этих делегаций входили представители широких слоев бирманского народа — общественные деятели, ученые, промышленники, работники профессиональных союзов, государственные деятели. Все эти делегации встречались в Советском Союзе радужный прием.

С самым широким гостеприимством принял советский народ выдающегося представителя дружественного бирманского народа Премьер-Министра У Ну. Тепло и радушно встречали дорогого гостя в Москве и Ленинграде, на солнечном берегу Крыма, в столице Азербайджана — Баку и столице Казахстана — Алма-Ата. И когда весь мир прочел Совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну, то стало ясно, что это был новый шаг в развитии советско-бирманских отношений, новое доказательство тесной дружбы и беспрецедентного расширения возможностей для дальнейшего укрепления культурного, экономического и технического сотрудничества между двумя государствами.

Дружба советского и бирманского народов увенчалась событием огромной исторической важности. В конце 1955 года Бирму посетил Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

— Золотой страницей, манифестом мира, — заявил Тихонов, — назвали народы документы, которые были порождены этой поездкой. Картины этой поездки навсегда закреплены в народной памяти. Волнующие встречи, такие же теплые и радостные, какие были в Индии, повторялись и в Бирме. В своем докладе на четвертой сессии Верховного Совета СССР Н. А. Булганин, говоря о поездке в Бирму, упоминает, что «словесно бирманский народ сердечно и искренне приветствовал советский народ, Советский Союз и укрепление бирманско-советской дружбы».

Наши культурные и экономические связи, говорит в заключение докладчик, будут расширяться и расширяться. И, как и все советские люди, посылая свой самый горячий привет бирманскому народу в связи с Днем Независимости, хочу пожелать ему в этот замечательный день новых успехов во всех областях народной и государственной жизни, а также в личной жизни каждого человека.

Докладчик закончил свое выступление здравницей в честь советско-бирманской дружбы, в честь дружбы и сотрудничества между всеми народами, в честь мира во всем мире.

На торжественном заседании выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в СССР Монг Он.

— Я благодарю, — сказал посол, — представителей всех кругов советского народа и моих коллег по дипломатическому корпусу, всех тех, кто пришел на торжественное заседание в канун 8-й годовщины вашего национального праздника.

Нашей независимости — всего 8 лет. Мы ее берем и будем хранить. Мы приветствуем всех наших друзей, которые помогают нам сохранить нашу независимость. Ведь мы хотим только одного — жить в мире со всеми народами, пользоваться плодами своего мирного труда, развивать свое хозяйство и культуру.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

Выполним ко дню открытия XX съезда КПСС двухмесячный план лесозаготовок

Социалистические обязательства коллектива
Калтайского леспромхоза комбината „Томлес“

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Калтайского леспромхоза, развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, 28 декабря выполнили годовой план лесозаготовок. В ознаменование дня открытия XX съезда партии коллектив предприятия принимает на себя следующие обязательства:

1. Выполнить январский и февральский планы лесозаготовок ко дню открытия XX съезда Коммунистической партии Советского Союза — к 14 февраля 1956 года и за счет рациональной раздачи хлыстов дат сверх плана 1.500 кубометров деловой древесины.

2. Добиться за это время выработки на работающий трактор БТ-12 не менее 2.400 кубометров (при объеме хлыстов 0,22 — 0,29), на автомашину — не менее 1.200 кубометров, на ПЭС-12-200 — 7.000 кубометров, погрузочный кран К-7 — 8.500 кубометров.

3. Для успешного выполнения этой задачи развернуть социалистическое соревнование между коллективами цехов, смен, бригад и отдельных механизаторами, широко популяризируя и внедряя опыт передовых рабочих, добиваясь выполнения принятых обязательств каждым рабочим.

4. Перевести мастерские участки на работу по графику цикличности и повысить комплексную выработку на сменном рабочем по сравнению с плановой на 18 процентов.

5. Производить заготовку и подвозку леса объединенными звеньями и трелевочных хлыстов с кронами комлями вперед.

6. Обрубку и обрезку сучьев производить только на верхних складах, сократить тем самым количество рабочих, занятых на обрубке сучьев.

7. Перейти на вывозку леса с оптовыми приемами, обеспечить нормальную работу автомашин на вывозке древесины.

8. Своевременно производить подготовку лесосек, складов и дорог, обеспечивать бесперебойную работу мастерских участков по графику цикличности.

9. Строго соблюдать график профилактического ремонта и техобслуживания машин и механизмов, чтобы обеспечить бесперебойную их работу.

Мы призываем все коллективы леспромхоза области шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, встретить съезд новыми производственными успехами.

По поручению коллектива обязательства подписали:

- В. ОФИЦЕРОВ, директор леспромхоза,
- П. КОЛОДОВНИК, секретарь парторганизации,
- И. ГЛАДКИН, крановщик второго мастерского участка,
- Т. ШИМАНОВ, электромонтер первого мастерского участка,
- Ю. ПТАН, мастер леса,
- Н. ЗМАГА, шофер лесовозной автомашины,
- М. РОДИН, слесарь ремонтно-механических мастерских,
- П. ВОРОТНИКОВ, десятник нижнего склада,
- В. РОДИН, главный механик леспромхоза,
- В. ПРИСТАВКОВ, рабочий нижнего склада.

В ТОМСКОМ ОБКОМЕ КПСС

Об инициативе коллектива Калтайского леспромхоза комбината „Томлес“

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Калтайского леспромхоза, обязавшихся ко дню открытия XX съезда КПСС выполнить двухмесячный план лесозаготовок. Бюро обкома КПСС обязало райкомы КПСС, партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей лесозаготовительных предприятий области организовать широкое обсуждение обращения калтайцев на собраниях рабочих леспромхозов, лесопунктов, мастерских участков,

лесовозных дорог, нижних складов и других производственных объектов. Бюро указало на необходимость добиться того, чтобы все коллективы предприятий, бригады, смены, все рабочие взяли конкретные обязательства в честь XX съезда КПСС.

Бюро обкома партии обязало хозяйственных руководителей леспромхозов обратить особое внимание на создание соревнующихся производственных условий, необходимых для успешного выполнения социалистических обязательств.

Новая технология на лесоразработках

УЖГОРОД, 4 января. (ТАСС). В Свляском леспромхозе проводятся производственные испытания автоматической поточной линии, установленной на нижнем складе для разделки и сортировки древесины. Эта линия заменяет труд 40 человек и может перерабатывать в день 400 кубометров дров. Она состоит из цепного и роликового транспортеров, бункера, автоматического сбрасывателя, специального разделочного цеха с балансирной, автоматически действующей пилой конструкции молодого инженера И. Батина.

Весь процесс прохождения бревна через линию, которой управляет один рабочий, занимает всего лишь несколько минут. Новая технология даст возможность лик-

видировать завалы на нижних складах, ускорить разделку древесины, повысить производительность труда.

Горные лесоразработки Закарпаття пополняются новыми механизмами, которые облегчают труд рабочих. На крутых склонах, где спуск леса невозможно производить с помощью мотовозов и паровозов, широко используются тросово-револьверные дороги. Недавно для подвозки леса введены в действие подвесные дороги с выходом их к железнодорожным и автомобильным магистралям. Производительность их в два с половиной раза выше, чем при подвозке древесины на тракторной тяге.

Сейчас в леспромхозах области строятся еще 18 таких дорог.

В ЧЕСТЬ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ БИРМЫ

Советский Союз и Бирманский Союз являются близкими друзьями. Их объединяет общее стремление жить в мире и дружбе со всеми народами. Мы желаем Советскому Союзу успехов в этом его стремлении. Мы приветствуем желание Советского Союза помогать нам, как своим братьям, в развитии нашего хозяйства и культуры.

На недавней сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин сказал, что он приветствует сближение СССР и Бирмы. Нам, бирманцам, очень нужно это сближение. Однако есть еще люди, считающие, что сближение СССР с Бирмой и другими странами Азии является чем-то вроде сторовы. Я знаю, что это не так. Дружба между СССР, Индией, Афганистаном, Бирмой — это дружба открытая для всех. Ее основой являются пять принципов мирного сосуществования. Мы приветствуем всех, кто хочет ослабления международной напряженности, всех, кто хочет в нам присоединиться, и открываем для них все двери. С этой трибуны в центре столицы многонационального Советского государства, объединяющего людей разного цвета кожи, разной национальности, разных культурных традиций, где нет расовой дискриминации, я горячо приветствую советский народ. Я хочу подчеркнуть важную роль Советского Союза в сближении народов различных стран. И когда советские руководители говорят, что они хотят видеть Бирму сильной и независимой, поделиться с ней своим опытом хозяйственного и культурного строительства, мы знаем, что это говорит искренне.

В заключение посол пожелал советским людям успехов, счастья и процветания в наступающем 1956 году.

Продолжительными аплодисментами встретили участники заседания провожаемую послом здравницу в честь бирманско-советской дружбы, в честь дружбы между всеми народами.

После торжественного заседания состоялся концерт.

(ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УКРЕПЛЯТЬ СВЯЗИ С МАССАМИ

Выполняя исторические решения январского и июльского пленумов ЦК КПСС, партийные организации Кривошеинского района добились некоторого улучшения организаторской работы и укрепления связи с массами. Об этом говорят более организованное проведение в 1955 году, весенне-полевых и уборочных работ, досрочное выполнение плана хлебозаготовок, увеличение производства продуктов животноводства, досрочное выполнение плана рыбодобычи и перевыполнение плана лесозаготовок.

Партийная организация Красноярского лесхоза (секретарь тов. Давыдов) проводит большую партийно-организационную и политическую работу. Секретари и члены партийного бюро тесно связаны с рабочими, систематически выезжают на лесозаготовки и непосредственно на местах проводят разъяснительную и организаторскую работу среди лесозаготовителей. Большинство коммунистов занимает авангардную роль на производстве, выполняет установленные нормы на 130—180 процентов. Среди них — сесарь тов. Медведев, тракторист тов. Лубочко, шофер тов. Супрунов, электромеханик тов. Першин и другие.

Лесхозов впервые за последние 10 лет перевыполнил годовой план лесозаготовок. Производством труда по сравнению с 1954 годом поднялся на вывозке на 17 процентов, на 5 рублей 56 копеек снижена себестоимость кубометра вывезенной древесины. Лесхозом сэкономлено 134 тысячи рублей государственных средств.

Повседневная связь коммунистов с рабочими, личный пример в производственной и общественной деятельности высоко поднял авторитет партийной организации. Принято в партию 13 рабочих и инженерно-технических работников.

Значительно лучше стали работать, с беспартийными активом и другие партийные организации района. За 11 месяцев прошлого года в районе принято в партию 104 человека, из них более 60 процентов рабочие и колхозники.

Сейчас во всех колхозах района созданы партийные организации, в двух из них имеются партийные бюро и партийные группы в полевых бригадах и животноводческих фермах. Принимаются меры к организационному укреплению всех партийных организаций колхозов. Это позволяет улучшить партийно-политическую работу в массах. Много в этом направлении делает партийная организация колхоза имени Жданова (секретарь тов. Дранца).

В минувшем году партийная организация за счет лучших колхозников выслала на 9 человек. В каждой полевой бригаде создана комсомольская организация. Комсомольская организация колхоза насчитывает 85 человек. Комсомольцы под руководством партийной организации проводят большую работу среди колхозной молодежи, мобилизуя ее на активное участие в хозяйственной и культурной жизни колхоза.

Некоторое улучшение организаторской и массово-политической работы среди механизаторских кадров и колхозников добились партийные организации Рыболовской МТС колхозов «Искра», имени Ленинна, имени Стаханова, имени Ленина и другие.

В целях более активного привлечения рабочих и колхозников к производственной и общественной деятельности в МТС, колхозах и на предприятиях партийные организации стали чаще проводить открытые партийные собрания с постановкой на них важнейших вопросов хозяйственного и культурного строительства. Так, в Рыболовской МТС плохо обстояло дело с ремонтом тракторов. Из-за строительства новой МТМ начало ремонта задержалось. 16 декабря партийное бюро МТС создало открытое партийное собрание. На собрании был обсужден доклад заведующего мастерской тов. Шаркевича.

От критически разобрать работу каждого работника. Присутствующие по-деловому обсудили причины неудовлетворительного хода ремонта и после собрания приняли меры к ликвидации недостатков. В настоящее время подожжение дел на ремонте резко улучшилось, из мастерской ежедневно выходят один трактор, один паук, одна сеялка, культиватор.

Открытые партийные собрания проводятся в колхозах и лесхозах. Они оказывают огромное влияние на укрепление трудовой дисциплины и активизируют рабочих и колхозников на вышестоящие стоящие перед ними задачи. Наряду с этим, прошедшие отчетно-выборные и проходящие теперь партийные собрания по обсуждению решений X районной партийной конференции показывают, что в работе многих партийных организаций имеются серьезные недостатки.

Так, на прошедшем партсобрании отмечалось, что в минувшем году неудовлетворительно работали партийные организации территории. Собрания здесь проводились нерегулярно, массово-политическая работа носила кампанийский характер. Партийное бюро и его секретарь совершенно не выжили в работу промартелей, сельпо, сельского Совета, больницы, профсоюзных и комсомольских организаций, не интересовались работой стеной печати, не руководили социалистическим соревнованием.

Много недостатков в работе партийных организаций колхозов имени Сталина, имени Маленкова, имени Молотова. Они еще слабо связаны с колхозниками, не ведут должной организаторской работы.

Райком партии еще слабо связан с деятельностью многих производственных коллективов и поэтому часто не замечает недостатков в их работе. Недостаточная связь с промышленными предприятиями, МТС и колхозами приводит к тому, что райком партии иногда принимает поспешные, декларативные решения, в которых мало указывается конкретных мер по устранению недостатков. Райком партии до последнего времени не принял всех мер, чтобы улучшить практику проведения производственных собраний на предприятиях, в МТС, общих собраний в колхозах. Часто по критическим замечаниям, высказанным на производственных собраниях и собраниях, не принимались оперативных конкретных мер, а это снижало активность трудящихся.

Райком партии слабо связан и мало работает с бригадами полевых бригад, заводскими животноводческими фермами, специалистами сельского хозяйства, зеньевцами.

После районной партийной конференции бюро райкома партии наметило ряд мероприятий по укреплению связи с массами, с первичными партийными организациями. Учитывая, что к руководству первичными партийными организациями пришло немало новых работников, не имеющих достаточного опыта организаторской работы в массах, мы решили провести семинары секретарей первичных партийных организаций, на котором уделить главное внимание работе партийных организаций с людьми.

Мы создаем там, где есть возможность, партийные группы в полевых бригадах, на животноводческих фермах. В ближайшее время будет проведен семинар с партгруппами. Намечено провести семинары с председателями сельских Советов, с профсоюзным активом. На всех этих семинарах будет обращено главное внимание на усиление организаторской работы в массах.

Райком партии сейчас принимает меры к тому, чтобы улучшить практику проведения производственных собраний и общих собраний в коллективах промышленных предприятий, в МТС и общих собраниях в колхозах.

Партийным организациям и правлениям колхозов рекомендуется проводить не ре-

же одного раза в месяц общие собрания колхозников, а также раз в месяц в полевых бригадах и животноводческих фермах проводить день бригады. Для подготовки собраний колхозников командуются на продолжительный срок партийный и советский актив.

Намечены мероприятия по улучшению работы с заместителями председателей колхозов, бригадирами полевых бригад, заводскими животноводческими фермами, специалистами колхозов. Прежде всего мы наметили ряд курсовых мероприятий с этой группой работников, а также будет проведен ряд совещаний по обмену опытом. Недавно проведена районная агрохозяйственная конференция, на которой заслушано 8 докладов о возделывании кукурузы в условиях нашего района, рассмотрены меры по повышению урожайности ячменя-догодца и пшеницы.

На конференции были приглашены агрономы колхозов и МТС, председатели колхозов, бригадиры полевых бригад и зеньевцы.

Чтобы всемерно укреплять связи с массами, партийные организации должны усилить политическую агитацию. Обязанность руководителей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных работников — показывать личный пример политической работы в массах, разъяснять смысл политики и решений партии. В своих докладах, беседах с людьми они должны умело связывать конкретные задачи данного предприятия, колхоза с общегосударственными, говорить не только о достижениях и успехах, но и о недостатках и трудностях, о путях их преодоления.

У нас за последнее время члены бюро райкома партии, члены райисполкома стали чаще выступать среди трудящихся. Но некоторые руководители предприятий, МТС и колхозов неохотно выступают перед рабочими и колхозниками. Райком партии требует от хозяйственных руководителей, чтобы они работу с людьми считали своей первейшей обязанностью.

Сейчас на предприятиях, в МТС и колхозах проходят собрания, на которых подводятся итоги социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС за декабрь и намечаются задачи на предстоящий период.

Многие коллективы берут повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии.

Коллективы Ергайского и Красноярского лесхозов решили выполнять ко дню открытия съезда двухмесячный план лесозаготовок. Механизаторы Рыболовской и Кривошеинской МТС обязались к 1 февраля полностью завершить ремонт тракторного парка.

Партийные организации колхозов мобилизуют колхозников на успешное завершение подготовки колхозов в весенней полевой кампании. Во всех артелях организована и проводится агрохозяйственная учеба колхозников, колхозники усердно ведут очистку семян, сбор местных улобений. Колхозы «Дельный путь», имени Маленкова, имени Ленина завершили очистку семян.

Доярки колхозов имени Маленкова, имени Жданова, имени Стаханова, «Искра» и других колхозов взяли обязательство на этот зимний период не менее 1.200—1.300 литров молока на фуражную корову. Взяты обязательства они подкрепляют делами. Доярки колхоза «Искра» тт. Маркина, Петлина, Давыдова, Грибова уже налили по 600 килограммов на корову. Доярки колхоза имени Жданова тт. Сущенко, Махнева, Шташечкина налили по 500 килограммов на фуражную корову.

Наша задача состоит в том, чтобы повседневно укреплять связи с массами, направляя усилия трудящихся на успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Г. АГАШЕВ,
секретарь Кривошеинского райкома КПСС.

материал. Обобщен опыт пропагандистов нашего и других районов. Вышеперечисленные материалы списаны литературы по всем изучаемым темам, имеется достаточное количество наглядных пособий.

Пропагандист может получить в партбиблиотеке консультацию по интересующим его вопросам, сведения о лучших людях района, передовиках промышленности и сельского хозяйства, об итогах деятельности колхозов и МТС.

По в пропагандистской работе еще много недостатков. Мы еще не сумели полностью решить задачу пропагандистской работы от жизни, мало помогли пропагандистам на месте вести занятия в тесной связи с задачами сегодняшнего дня, с конкретными задачами предприятия, МТС, колхоза, бригады, фермы. Недостаточна помощь со стороны партбиблиотек пропагандистам, ведущим работу далеко от райцентра. У отдельных пропагандистов никто из работников райкома КПСС в течение нескольких месяцев не бывает на занятиях. Партийная библиотека слабо изучает и распространяет опыт лучших пропагандистов. Мы принимаем все меры, чтобы устранить эти недостатки.

И. ТЕЛЬНОВ,
заведующий партбиблиотекой Чаннинского района КПСС.

В социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС высокой производительности добился Иван Федорович Тюменцев — токарь Поросинской МТС. Он ежедневно норму выполняет на 200—250 процентов.

На снимке: И. Ф. Тюменцев.
Фото Ф. Хитрищевича.

Идут экзамены

В ряде факультетов Томского политехнического института прошли первые экзамены зимней сессии.

Студенты 552-й группы 4-го курса химико-технологического факультета успешно сдали экзамен по электротехнике. Из 15 сдавших 9 человек получили «отлично» и 6 — «хорошо». Студенты 512-й группы того же факультета на экзамене по коллоидной химии получили 80 процентов отличных и хороших оценок.

Экзамен по коллоидной химии состоялся на факультете технологии цемента.

У студентов 5-х курсов большинства факультетов начинается преддипломная практика. Успешно сдали все экзамены пятикурсники радиотехнического факультета. Студенты В. Денисов, Ю. Закутюрин, Э. Шенникова, В. Волкоулов и другие закончили сессию только с отличными оценками. 16 отличников засчитываются среди пятикурсников энергетического факультета.

Школы передового опыта

На заводе «Сиблестромотор» организован 18 школ передового опыта. Обучающиеся в них повышают квалификацию в цехах непосредственно на рабочем месте. Преподают в школах лучшие производственники.

В школе полировщика цеха № 1 Трубицы обучался полировщик тов. Корпнинов. После трех недель учебы тов. Корпнинов повысил производительность труда больше, чем в два раза. Сейчас она превышает норму выработки на 200 процентов. Окончив школу передового опыта, полировщик того же цеха тов. Шапизова стала выполнять сменные задания на 214 процентов.

В цехе № 6 обмотчица тов. Брагина до обучения в школе выполняла нормы на 197 процентов, а сейчас дает по две с половиной нормы за смену. В полтора раза повысилась производительность труда обмотчица тов. Коновалова.

КОРОТКО

Коллектив Усть-Чималовского лесничества выделил для подшефного колхоза имени Ильича, Каргасковского района, бригаду плотников, которая построила в истекшем году коровник, зерносушилку и свинарник.

Томская пассажирская автобаза в 1955 году перевезла пассажиров на 1 миллион 393 тысячи человек больше, чем было предусмотрено планом.

НА АГРООТЕХНИЧЕСКИХ КУРСАХ

Недооценивают важное дело

Во многих колхозах Асиновского района организованно начались занятия на трехгодичных агрозоотехнических курсах.

С большой ответственностью относятся к обучению колхозников основам зоотехнической науки зоотехники колхоза «Красное знамя» тов. Соколов. Теория он тесно увязывает с конкретными задачами, стоящими перед животноводами колхоза, ведет объяснения живо и доходливо. Все 20 слушателей третьего года обучения проявляют большой интерес к учебе.

Регулярно проводит занятия агрозоотехнических курсов агроном тов. Анохин в колхозе «Комсомолец». В работе курсов здесь принимает активное участие председатель колхоза тов. Клявский, бригадиры полевых бригад тт. Чернышев и Петров, многие члены правления.

Однако обучение колхозников на трехгодичных курсах налажено не во всех колхозах района. Например, в колхозе «Победа» не проведено ни одного занятия. Агроном тов. Лавренко, зоотехник тов. Захарова составили списки слушателей и на этом успокоились. Они даже не позаботились о приобретении необходимой литературы для проведения занятий. Беззаботно относятся к учебе колхозников и правление колхоза.

С большим запозданием начались занятия агрозоотехнических курсов в колхозе «Авангард». Учебные группы здесь скомплектованы наспех, без учета подготовленности слушателей. На занятия многие слушатели не являются. Руководитель курсов тов. Прокопенко, не имея достаточного опыта, занятия ведет на низком уровне, объясняет материал без связи с производственной жизнью колхоза.

Плохо проводится обучение колхозников в сельхозартелях «Новая Сибирь» и имени Жданова. Занятия здесь начались лишь 12 декабря.



В социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС высокой производительности добился Иван Федорович Тюменцев — токарь Поросинской МТС. Он ежедневно норму выполняет на 200—250 процентов.

На снимке: И. Ф. Тюменцев.
Фото Ф. Хитрищевича.

Идут экзамены

В ряде факультетов Томского политехнического института прошли первые экзамены зимней сессии.

Студенты 552-й группы 4-го курса химико-технологического факультета успешно сдали экзамен по электротехнике. Из 15 сдавших 9 человек получили «отлично» и 6 — «хорошо».

Экзамен по коллоидной химии состоялся на факультете технологии цемента.

У студентов 5-х курсов большинства факультетов начинается преддипломная практика. Успешно сдали все экзамены пятикурсники радиотехнического факультета.

Школы передового опыта

На заводе «Сиблестромотор» организован 18 школ передового опыта. Обучающиеся в них повышают квалификацию в цехах непосредственно на рабочем месте.

В школе полировщика цеха № 1 Трубицы обучался полировщик тов. Корпнинов. После трех недель учебы тов. Корпнинов повысил производительность труда больше, чем в два раза.

КОРОТКО

Коллектив Усть-Чималовского лесничества выделил для подшефного колхоза имени Ильича, Каргасковского района, бригаду плотников, которая построила в истекшем году коровник, зерносушилку и свинарник.

Томская пассажирская автобаза в 1955 году перевезла пассажиров на 1 миллион 393 тысячи человек больше, чем было предусмотрено планом.

НА АГРООТЕХНИЧЕСКИХ КУРСАХ

Недооценивают важное дело

Во многих колхозах Асиновского района организованно начались занятия на трехгодичных агрозоотехнических курсах.

С большой ответственностью относятся к обучению колхозников основам зоотехнической науки зоотехники колхоза «Красное знамя» тов. Соколов.

Однако обучение колхозников на трехгодичных курсах налажено не во всех колхозах района. Например, в колхозе «Победа» не проведено ни одного занятия.

Плохо проводится обучение колхозников в сельхозартелях «Новая Сибирь» и имени Жданова. Занятия здесь начались лишь 12 декабря.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ВОРОНЕЖЦЕВ

Обязательства подкрепляются делами

Тепло отзываются колхозники сельхозартели имени Крупской о коллективе тракторной бригады Д. Ф. Поздеева из Пышкинской МТС. Механизаторы помогли колхозникам вырастить хороший урожай, в сжатые сроки убрать его, досрочно выполнить обязательства перед государством. Годовой план тракторных работ бригады тов. Поздеева выполнила на 119 процентов, выработав на 15-спильный трактор по 657 гектаров мягкой пахоты при плане 600.

Под весь яровой клин подготовлена зябь, 60 гектаров озимой ржи посеяно на участке, обработанном по методу Т. С. Малышева.

С умой об урожае будущего года, о новых успехах в работе механизаторы Пышкинской МТС включились в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, положив в основу своих обязательств образцовую подготовку тракторного парка к весне.

План ремонта тракторов, установленный на IV квартал, выполнен досрочно — к 25 декабря, вместо 16 машин из мастерской выпущено 18.

27 декабря в МТС состоялось собрание ремонтных рабочих, на котором обсуждалось обращение механизаторов Воронежской области. После доклада директора МТС тов. Степанова первым встал слово бригады узда двигателя тов. Кривчик:

— Коллектив нашего узла значительно перевыполнил свои обязательства, взятые в четвертом квартале, — говорит он. — Мы отремонтировали 18 моторов. Горько одобрив призы воронежских механизаторов, даем своим озабоченным XX съезду КПСС новыми успехами в труде.

С большим удовлетворением мы встретили обращение воронежцев и полны решимости ко дню открытия XX съезда партии — 14 февраля — завершить ремонт всего тракторного парка, — говорит кузнец тов. Ефименко. — На ремонте сельхозинвентаря я обязуюсь выполнять до полутора норм в смену. Мы приложим все силы к тому, чтобы отличного подготовиться к весне.

Единодушно одобрив обращение механизаторов Воронежской области и другие работники станции. В своих выступлениях

они вскрыли много неиспользованных резервов, а также и недостатков, мешающих в работе.

Социалистическое соревнование в мастерских станциях сейчас разгорелось с новой силой. Большинство рабочих зно дня в день перевыполняет сменные задания. Успешно трудятся коллектив узла моторов, который возглавляет тов. Кривчик. После ремонта все моторы проколят горячую и холодную приработку, качество ремонта хорошее.

В соревнованиях на узле ремонта блоков больших производственных успехов добился тов. Вицинский. За 2 месяца он отремонтировал 20 головков блока. На 130—150 процентов выполняет дневное задание на заливке и расточке подшипников тов. Рудзат, он же производит и комплектует шатунные поршневые группы. Значительно перевыполнил дневные задания электросварщик Иван Годз, слесари тт. Данилов, Ефимов и другие.

Комбайнер коммунист тов. Болесников обеспечивает бесперебойную работу узла по ремонту муфт сцепления.

Пышкинская МТС не располагает помещениями для ремонта прицепных машин. Часть из них приходится ремонтировать под открытым небом. Несмотря на суровые морозы, ремонт сельхозинвентаря идет строго по графику. Неся предельно высокую трудовую вахту, механик по сельхозмашинам тов. Скрипниченко и бригадир тов. Кузнецов хорошо организовали работу по ремонту сельхозинвентаря. План ремонта сельхозинвентаря на IV квартал выполнен успешно. Вместо 14 сельхозотремонтировано 16. На линейной готовности установлено 18 плугов при плане 16. Отремонтировано 13 культиваторов при задании 10. Впервые в МТС одновременно с ремонтом тракторов ведется и ремонт уборочных сельхозмашин.

Отремонтированы комбайн и 4 комбайновых мотора. На ремонте сельхозинвентаря добросовестно трудятся тт. Дытенко, Кара, Подолько и другие.

Все шире развигивается среди механизаторов Пышкинской МТС социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии.

А. БУТОРИН.

Что мешает ритмичной работе цеха

(Письмо в редакцию)

Наш штамповочный цех поставил задачу холодной и горячей штамповки. Цех не справляется с производственным планом. Это мешает ритмичной работе основных цехов.

Одна из важных причин невыполнения плана состоит в том, что штамповочный цех не имеет штампов-дублеров, достаточного количества прессформ. Часто бывает так: приходишь на работу, берешь сменное задание, начинаешь в соответствии с ним делать расстановку рабочих, и тут выясняется, что какой-нибудь штамп сломан, а замены нет. Тогда этот штамп везут в инструментальный цех для исправления. Штамп несколько раз доставляется в наш цех, потом обратно для «окончательной» отшлифовки. Штамповщики терпят на этом 2—3 часа рабочего времени. Нередко, чтобы не было простоев, мы ставим на пресс другой штамп, не соответствующий сменному заданию, тогда основные цехи стоят из-за отсутствия нужных деталей. Намеку цеху нужны штампы-дублеры на основные детали.

С каждым месяцем увеличивается план завода, увеличивается и количество прессов в цехе, а оснастки не прибавилось. На холодной штамповке детали делают из динамичной стали. Важно для работы штампа, чтобы сталь была сухой. Летом, когда не было дождей, это условие выполнялось. Но сваленное около цеха железо часто мокнет, и рабочие вынуждены су-

шить его в цехе, где и без того мало производственной площади. Руководители цеха обратились в дирекцию завода с просьбой сделать сарай для железа, но нам сделали только навес. Пособные рабочие вынуждены сейчас доставать железо из-под снега, сушить его в цехе.

Создает трудности в работе большое количество отходов в цехе, так как один прессокат не справляется с нагрузкой. Из-за них приходится порой останавливать работу. На заводе имеется новая машина для прессования отходов, но она стоит без действия в utilityном цехе.

Тормозит ритмичную работу цеха плохая организация труда. В коллективе понижалась трудовая дисциплина, участились случаи опоздания на работу. Долгое время в цехе не проводятся производственные совещания. А их необходимо проводить регулярно.

Нужно изменить отношение к работе и к коллективу начальнику цеха т. Серейко. Он часто бывает груб с рабочими, мастерами, инженерно-техническими работниками, плохо относится к молодым специалистам. В цехе принижена роль мастера. Мастер здесь — бригадир-подсобник.

Очень часто сменяются начальники в нашем цехе. Я работаю в цехе 3 года, и за это время сменилось 10 начальников. Тов. Серейко, например, 3 раза снимали и назначали снова.

М. ТУРЕНКО,
мастер штамповочного цеха электромеханического завода.

ПРОПАГАНДИСТАМ — КОНКРЕТНУЮ ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ

Одной из наиболее действенных форм помощи, которую оказывает Чаннинский районный КПСС пропагандистам, являются регулярно проводимые семинары.

Перед началом 1955—56 учебного года в сети партийного политпросвещения в библиотеке райкома КПСС был проведен двухдневный семинар, на котором была прочитана лекция по материалам июльского пленума ЦК КПСС и методической лекция на тему: «Как провести занятия по изучению решений июльского пленума ЦК КПСС». На семинаре были прочитаны лекции: «О союзе рабочего класса с крестьянством», «Учение классиков марксизма-ленинизма о нациях буржуазных и нациях социалистических».

Пропагандисты были ознакомлены с важнейшими событиями внутренней жизни страны, с международными событиями и с ходом выполнения постановлений партии колхозами и МТС района. Была проведена методическая беседа на тему: «Как использовать художественную литературу в пропагандистской работе».

Пропагандисты обменялись опытом по некоторым вопросам методики проведения занятий.

Этот семинар помог начать занятия более организованно.

В начале января решено провести с пропагандистами очередной двухдневный

семинар, на котором наряду с чтением лекций по марксистско-ленинской теории будет сделан доклад «Перспективы дальнейшего развития Чаннинского района», прочитана лекция «Как работать над книгой». С руководителями семинаров по политэкономии, пропагандистами кружков по изучению истории партии и руководителями политшкол будут проведены теоретические собеседования по наиболее важным темам учебной программы. Часть времени будет посвящена обмену опытом. С докладами выступят наиболее опытные пропагандисты тт. Синоцкий, Петрова, Глазков, Тринкина, Прорченко, Чурнин.

Организация семинаров не является единственной формой помощи, которую оказывает партийная библиотека пропагандистам. Она организует взаимопомощь занятий пропагандистами. Все положительное и отрицательное, вскрываемое во время посещений, учитывается библиотекой.

Недавно партбиблиотека совместно с редакцией районной газеты «Ленинское знамя» организовала проверку работы некоторых политшкол и кружков. Пропагандистам была на местах оказана помощь. Результаты проверки были опубликованы на страницах районной газеты.

В помощь пропагандистам библиотека подобрала методический и теоретический

1905—1907 гг., «Октябрьская стачка и декабрьское вооруженное восстание», «Тактика большевиков в революции. Третий съезд РСДРП». По всем этим разделам подобрана литература.

В библиотеке оформлен также плакат «Революция 1905—1907 гг. — в художественной литературе» с рекомендательным списком произведений о событиях первой русской революции.

Книжная выставка, посвященная 50-летию первой русской революции

В Паравельской районной библиотеке организована книжная выставка, посвященная 50-летию первой русской революции. Выставка состоит из трех разделов: «Историческое значение революции

Торжественное заседание в Берлине, посвященное 80-летию президента ГДР Вильгельма Пика

Речь ЧЖУ ДЭ

Затем на торжественном заседании с речью выступил руководитель делегации Китайской Народной Республики, заместитель председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, выступление которого было выслушано присутствующими с большим вниманием. Чжу Дэ подчеркнул, что делегация Китайской Народной Республики приветствует президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика в день его 80-летия от имени 600-миллионного китайского народа.

Товарищ Вильгельм Пик, заявив Чжу Дэ, являющимся выдающимся вождем немецкого народа и другом китайского народа. Китайский народ чувствует самоотверженные и славные дела товарища Вильгельма Пика в его более чем 60-летней борьбе за освобождение немецкого рабочего класса и всего немецкого народа, за сохранение мира во всем мире, за прогресс человечества.

Руководитель китайской делегации отметил, что президент Вильгельм Пик всегда поддерживал борьбу китайского народа за освобождение.

После основания Китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики, продолжал Чжу Дэ, Вильгельм Пик постоянно стремился создать отношения нерушимой братской дружбы между нашими обоими государствами и оказывать поддержку строительству социализма китайским народом.

Китайский народ точно так же, как и немецкий народ, любит и уважает от всего сердца товарища Вильгельма Пика и гордится тем, что имеет такого верного друга, как президент ГДР Вильгельм Пик.

Далее Чжу Дэ отметил, что Вильгельм Пик является основателем славной Коммунистической партии Германии и Социалистической партии Германии, выдающимся вождем рабочего класса, ветераном немецкого и международного рабочего движения, закаленным марксистом, верным учеником Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Чжу Дэ подчеркнул, что славный путь, который прошел Вильгельм Пик, является путем, пройденным немецким народом в борьбе за победу мира, демократии и социализма. Он отметил заслуги Вильгельма Пика в деле основания и развития первого в истории Германии действительно демократического и миролюбивого государства — Германской Демократической Республики.

Германская Демократическая Республика, продолжал Чжу Дэ, является мощным оплотом миролюбивых и демократических сил всей Германии и важным фактором

сохранения мира и обеспечения безопасности в Европе.

Оратор напомнил о демократических преобразованиях в Германской Демократической Республике, об искоренении милитаризма и фашизма, об успехах республики в строительстве новой жизни. ГДР, сказал он, воплощает благородные стремления всего немецкого народа. Нет такой силы в мире, которая смогла бы воспрепятствовать дальнейшему строительству новой жизни трудящимися Германской Демократической Республики. Люди, которые не хотят признавать Германскую Демократическую Республику, обречены на поражение.

Далее оратор отметил, что проводимая западными державами политика реинтеграции и вовлечения Западной Германии в НАТО, противоречит национальным интересам немецкого народа и европейской безопасности и затрудняет решение проблемы мирного воссоединения Германии.

В заключение руководитель китайской делегации под бурные аплодисменты участников заседания провозгласил здравичу в честь президента Германской Демократической Республики.

Затем с приветственными речами на торжественном заседании выступили руководители польской делегации А. Завадский; руководитель чехословацкой делегации К. Вацлик; руководитель венгерской делегации И. Ковач; руководитель румынской делегации К. Пырвулеску и руководитель болгарской делегации Г. Дамиянов.

С приветственными речами выступили также руководители делегации Кореической Народной Демократической Республики Ким Ду Бон; руководитель делегации Демократической Республики Вьетнам Тон Дык Ханг; руководитель делегации Монгольской Народной Республики Самбу и руководитель албанской делегации Х. Лепи.

С приветственными речами к президенту ГДР Вильгельму Пик обратились представители зарубежных братских коммунистических партий: член Политбюро Французской коммунистической партии М. Башен; генеральный секретарь Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури; генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Г. Поллит; председатель Коммунистической партии Дании А. Ларсен; представители коммунистических партий Италии, Голландии, Швеции, Швейцарии, Исландии и Люксембурга.

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Центральный комитет Социалистической единой партии Германии, правительство Германской Демократической Республики и Национальный Совет Национального фронта демократической Германии создали сегодня в Берлине торжественное заседание по случаю 80-летия президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика.

Вал Немцовой Государственной оперы, где состоялось торжественное заседание, украшен государственным флагом ГДР и красными знаменами рабочего движения. На сцене большой барельеф с изображением президента ГДР Вильгельма Пика.

Под бурные аплодисменты собравшихся в пресидиум заняли места: председатель Президиума Народной палаты ГДР П. Дикман, премьер-министр ГДР О. Гротеволь, первый заместитель премьер-министра и первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, заместитель премьер-министра ГДР В. Штоф, Г. Рау, Г. Боянд, О. Нухке, Г. Лох, Н. Шольц, Ф. Эльбер, Ф. Зельман, В. Лейтнер, члены Политбюро ЦК СЕПГ Г. Матерн, Е. Ширдеван, Ф. Эберт, кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, секретари ЦК СЕПГ, министры, члены Президиума Народной палаты ГДР, председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренс, представители демократических партий и массовых организаций ГДР.

В зале заседания соблались депутаты Народной палаты и Палаты земель ГДР, члены правительства, переводчики производства, видные представители научной и культурной жизни ГДР.

Участники торжественного заседания бурными аплодисментами приветствовали появление в зале советской делегации: руководителя делегации Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и членов делегации Г. Н. Поспелова, О. В. Куусинена, Е. Д. Стасова и Г. М. Пункина, а также делегации Китайской Народной Республики во главе с заместителем Председателя КНР Чжу Дэ, делегации Польской Народной Республики во главе с председателем Государственного совета, членом Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии А. Завадским, делегации Чехословацкой Республики во главе с членом Политбюро ЦК Коммунистической партии Чехословакии и первым секретарем ЦК КП Словакии К. Вацликом, делегации Венгерской Народной Республики во главе с членом Политбюро и членом Секретариата Венгерской партии трудя-

щихся П. Ковачем, делегации Румынской Народной Республики во главе с председателем Великого Национального собрания и членом Политбюро ЦК Румынской рабочей партии К. Пырвулеску, делегации Народной Республики Болгарии во главе с председателем Президиума Народного собрания и членом Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии Г. Дамияновым, делегации Кореической Народно-Демократической Республики во главе с председателем Президиума Верховного народного собрания и членом Политического совета ЦК Трудовой партии Ким Ду Боном, делегации Демократической Республики Вьетнам во главе с председателем Президиума Национального собрания Тон Дык Хангом, делегации Монгольской Народной Республики во главе с председателем Президиума Великого Народного хурала Самбу, делегации Народной Республики Албания во главе с председателем Президиума Народного собрания Х. Лепи, делегации Французской коммунистической партии во главе с членом ЦК партии Марселем Башеном, Коммунистической партии Великобритании во главе с генеральным секретарем партии Г. Поллитом, Коммунистической партии Испании во главе с генеральным секретарем партии Долорес Ибарури, Коммунистической партии Австрии во главе с председателем партии И. Колпентом, председателем Коммунистической партии Швеции Х. Хагберга, а также членов делегаций коммунистических партий Италии, Бельгии, Голландии, Швейцарии, Исландии, Люксембурга.

На торжественном заседании присутствовали также главнокомандующий группой советских войск в Германии, маршал Советского Союза А. А. Гречко, а также члены дипломатического корпуса.

Участники торжественного заседания бурными аплодисментами приветствовали появление в пресидиумской ложе президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика.

Торжественное заседание открылось вступительными приветственным словом председателя Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренса. Под бурные аплодисменты собравшихся Э. Корренс приветствовал руководителей делегаций Германской Демократической Республики, а также иностранные делегации, прибывшие на торжество по случаю 80-летия президента ГДР Вильгельма Пика.

Затем Э. Корренс представил слово первому секретарю ЦК СЕПГ В. Ульбрихту, тепло приветствовавшему Вильгельма Пика.

Речь В. УЛЬБРИХТА

Вальтер Ульбрихт выразил от имени Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, рабочего класса и всех патристических сил ГДР горячие поздравления и пожелания хорошего здоровья президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пик по случаю его 80-летия.

Ульбрихт подчеркнул, что президент ГДР Вильгельм Пик является президентом первого рабоче-крестьянского государства в Германии, которое является действительно демократическим государством в истории Германии, и что оно пользуется всенародной любовью. Жизнь президента ГДР Вильгельма Пика, заявил Ульбрихт, является образцом для нашего народа и, прежде всего, для молодежи в неустанной работе на благо рабочего класса. Напомнив о жизненном пути Вильгельма Пика, Ульбрихт подчеркнул его выдающиеся заслуги в борьбе за интересы трудящихся и всего немецкого народа, в борьбе за мир, против германского милитаризма, фашизма и войны, заслуги в деле строительства первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства — Германской Демократической Республики. Оратор заявил, что Германская Демократическая Республика достигла больших успехов как в области мирного строительства, так и в укреплении своего международного авторитета.

Ульбрихт подчеркнул далее выдающиеся заслуги президента ГДР Вильгельма Пика в основании Коммунистической партии Германии, в объединении Коммунистической партии Германии и социал-демократической партии Германии

в Социалистическую единую партию Германии.

Объединение Коммунистической партии Германии и социал-демократической партии Германии в Социалистическую единую партию Германии, подчеркнул Ульбрихт, означает победу марксизма-ленинизма в немецком рабочем движении. СЕПГ развивалась в ведущую партию немецкого рабочего класса и сильнейшую партию Германии.

Оратор подчеркнул далее, что обеспечение мира, изоляция милитаризма в Западной Германии зависят от силы рабочего класса, от силы немецкого народа.

Вильгельм Пик, президент Германской Демократической Республики, заявил Ульбрихт, который крепко держит в руках знамя национальных интересов нашего народа, олицетворяет вместе со всеми политическими силами Национального фронта демократической Германии то, что рабочий класс, стоя во главе Национального фронта, является последовательным борцом за национальные интересы немецкого народа. Вильгельм Пик олицетворяет революционные традиции германского рабочего движения. Он олицетворяет верность делу революционного рабочего класса. Он олицетворяет крепкую и нерушимую дружбу с Советским Союзом — оплотом мира, демократии и социализма.

В заключение Вальтер Ульбрихт пожелал Вильгельму Пик, верному сыну немецкого рабочего класса, хорошего здоровья и сил в его дальнейшей деятельности на благо мира, демократии и социализма.

Речь ОТТО ГРОТЕВОЛЯ

От имени правительства Германской Демократической Республики, от имени всего населения ГДР с приветственной речью выступил премьер-министр ГДР О. Гротеволь.

В своей речи О. Гротеволь подчеркнул выдающиеся заслуги президента ГДР Вильгельма Пика в борьбе за интересы немецкого рабочего класса и всего немецкого народа.

Своей неутомимой борьбой за дело народа, заявил О. Гротеволь, Вильгельм Пик заслужил себе доверие и любовь всех прогрессивных и миролюбивых людей нашего народа и миллионов людей во всем мире. Оратор в особенности подчеркнул большие заслуги Вильгельма Пика в достижении единства немецкого рабочего движения, в деле сплочения всех антифашистско-демократических сил, в деле строительства молодого рабоче-крестьянского государства — Германской Демократической Республики.

Когда в 1949 году, сказал О. Гротеволь, обращаясь к В. Пик, западные оккупационные державы расчленили Германию, чтобы превратить Западную Германию в политический и военный плацдарм против демократической Германии, Советского Союза и стран народной демократии, мы создали для обеспечения наших политических, экономических и социальных достижений Германскую Демократическую Республику. В этот исторический момент Вы были избраны президентом этой республики. После избрания Вы успешно продолжали дело всей Вашей жизни.

Верно и непоколебимо трудитесь Вы на высшем почетном посту нашего государства для светлого будущего немецкого народа.

О. Гротеволь заявил далее, что вся деятельность Вильгельма Пика способствовала тому, чтобы Германская Демократическая Республика развивалась, как законное германское государство, действительно демократическое, миролюбивое и суверенное.

О. Гротеволь подчеркнул, что рабочий-крестьянская власть, когда рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянством и прогрессивной интеллигенцией строит основы социализма, является бастионом мира, демократии и прогресса, на который опираются все патристические, прогрессивные и миролюбивые силы всей Германии в совместной борьбе за единую, демократическую и миролюбивую Германию, против сил милитаризма и реакции.

Примите, — заявил в заключение О. Гротеволь, — дорогой товарищ президент, нашу глубокую благодарность за все то великое, что Вы сделали за свою жизнь для немецкого народа.

В заключение О. Гротеволь пожелал президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пик долгих лет жизни и успехов в борьбе за мир, единую демократическую Германию, за социализм.

С приветственными речами на торжественном заседании к президенту Германской Демократической Республики Виль-

гельму Пик обратился председатель Президиума Народной палаты ГДР П. Дикман, заместитель премьер-министра ГДР и председатель ХДС О. Нухке, председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренс, первый секретарь КПГ М. Рейман. Все выступавшие отметили выдающиеся заслуги президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика в борьбе за интересы германского народа, за мир и взаимопонимание между народами, против политики милитаризма и войны.

Речь К. Е. ВОРОШИЛОВА

Глубокоуважаемый товарищ Президент, дорогой товарищ Вильгельм Пик!

Разрешите от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского Правительства, Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и всего советского народа сердечно приветствовать и поздравить Вас с 80-летием Вашей славной жизни.

Советская делегация с чувством глубокого уважения приветствует Вас — одного из старейших и выдающихся деятелей германского и международного рабочего движения, Президента первого в истории германского народа рабоче-крестьянского государства — Германской Демократической Республики — государства, положившего начало демократическому и мирному развитию Германии.

Вся Ваша славная жизнь и выдающаяся общественно-политическая деятельность неразрывно связана с германским и международным рабочим движением, с борьбой за жизненные интересы германского народа, за дело мира, демократии и социализма.

Как передовой боец за дело рабочего класса, Вы более шестидесяти лет своей замечательной жизни отдали революционному рабочему движению. В тяжелые времена жизни трудового народа Германии Вы, будучи соратником Карла Либнехта и Розы Люксембург, Франца Меринга и Клары Цеткин, вместе с ними стояли во главе рабочего класса и всех прогрессивных людей Германии в их борьбе против германского милитаризма и реакции, за свободу германского народа.

Воспитавший немецкий рабочий класс и всех трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, Вы беспощадно боролись за искоренение из рядов германского рабочего движения оппортунизма и шовинизма, отстаивая дружбу между народами. Вы одним из первых в германском рабочем движении горячо откликнулись на революцию 1905 г. в России. Вы с энтузиазмом восприняли Великую Октябрьскую социалистическую революцию и вместе с другими выдающимися деятелями германского рабочего класса были во главе революционных рабочих во время Ноябрьской революции 1918 г. в Германии.

Создание Коммунистической партии Германии, одной из основателей которой Вы были, означало победу идей марксизма-ленинизма и явилось поворотным пунктом в истории германского рабочего движения. В веймарский период Вы вместе с выдающимся вождем Коммунистической партии Германии незабвенным Эрнстом Тельманом сплачивали силы немецкого рабочего класса и поднимали его на борьбу против германского империализма, за демократический путь развития Германии. В черные годы фашистской реакции Коммунистическая партия Германии, возглавляемая такими революционными деятелями, как Вы, была единственной политической партией в стране, которая призвала немецких рабочих и всех прогрессивные силы немецкого народа на решительную борьбу против фашизма и организовала в стране антифашистское сопротивление.

Не только немецкому народу, но и трудящимся всего мира хорошо известна Ваша выдающаяся роль в укреплении единства рядов германского рабочего класса и создании Социалистической единой партии Германии, в объединении всех антифашистских и демократических сил для осуществления коренных демократических преобразований в экономической и общественной жизни, для успешного строительства Германской Демократической Республики.

Став по воле немецкого трудового народа во главе первого демократического германского государства, Вы, дорогой товарищ Пик, своей личной скромностью, чутким и внимательным отношением к нуждам рабочих и всех трудящихся, принципиальностью и справедливостью при решении больших и малых дел, снижали себе уважение и горячую любовь трудящихся Германии. Как глава народа —

«ПРЕЗИДЕНТУ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ТОВАРИЩУ ВИЛЬГЕЛМУ ПИКУ»

Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 80-летия шлют Вам — Президенту Германской Демократической Республики, выдающемуся деятелю германского и международного рабочего движения — сердечный привет и пожелания доброго здоровья.

Вся Ваша общественно-политическая жизнь и государственная деятельность являются ярким примером служения интересам германского народа, делу борьбы за демократический и мирный путь развития Германии. Возглавляемые Вами первые в истории германского народа рабоче-крестьянское государство — Германская Демократическая Республика — достигла больших успехов в развитии экономики и культуры и стало надежным оплотом миролюбивых сил германского народа.

В Вашем лице трудовой народ Германии и международное рабочее движение имеют верного проводника идей марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, непоколебимого борца за дружбу между народами, за дело мира, демократии и социализма.

Желаем Вам, дорогой товарищ Пик, долгих лет жизни и дальнейших успехов в строительстве Германской Демократической Республики на благо всего немецкого народа, в борьбе за жизненные интересы трудящихся, за единую, миролюбивую, демократическую и независимую Германию, за дело укрепления мира и безопасности народов.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС».

Председательствующий представляет слово руководителю советской делегации, Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову. Появление товарища К. Е. Ворошилова на трибуне участника торжественного заседания встречают бурными аплодисментами. Речь товарища К. Е. Ворошилова была выслушана присутствующими с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными и продолжительными аплодисментами.

ного рабоче-крестьянского государства, тесно связанный с народом. Вы пользуетесь заслуженным авторитетом и уважением среди широких масс германского народа; Ваше славное имя известно всему прогрессивному человечеству.

Германская Демократическая Республика под руководством Социалистической единой партии Германии за короткий срок достигла больших успехов в развитии мирной экономики и культуры, в создании подлинно демократической, рабоче-крестьянской власти и в строительстве основ социализма. Вся гигантская созидательная работа, проведенная в Германской Демократической Республике, стала возможной благодаря тому, что рабочий класс и все трудящиеся страны отдали на это великое дело все свои силы, таланты и способности, которые в результате объединения всех антифашистских и демократических партий и организаций в Национальном фронте демократической Германии возросли и возрастали во много раз.

Существование в центре Европы Германской Демократической Республики, проводящей политику искреннего миролюбия и дружбы по отношению к другим народам, является чрезвычайно важным фактором мира и международной безопасности. Германская Демократическая Республика заложила прочные основы для создания единой, демократической, миролюбивой и независимой Германии.

Успехи Германской Демократической Республики в решении германского вопроса в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами обеспечения безопасности в Европе встречают сочувствие и поддержку всех миролюбивых народов. Решение германского вопроса зависит прежде всего от самого немецкого народа, от его решимости отстаивать мирный и демократический путь развития Германии и тем самым избивать себя от гибельного пути милитаризма и войны.

Вы, товарищ Пик, всегда в рядах рабочего движения стремились к объединению всех сил рабочего класса для борьбы за светлое будущее своего народа и всего человечества. И радостно видеть, что Вы и в настоящее время, являясь Президентом Германской Демократической Республики, зовете к единству действий рабочих и трудящихся всей Германии, что Вы проталкиваете братскую руку и социал-демократической партии Германской Федеративной Республики, ее членам и организациям, в интересах успешного осуществления мирного объединения Германии, обеспечения ее независимости от опеки империалистических держав и их военных блоков, в интересах мира, демократии и социализма.

Дорогой товарищ Пик! Советские люди знают и любят Вас, как верного и последовательного проводника идей марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, как испытанного и стойкого борца за дружбу и сотрудничество между германским и советским народами.

Делегация Советского Союза желает Вам, дорогой товарищ Пик, и всему германскому народу дальнейших успехов в борьбе за единую, демократическую, миролюбивую и независимую Германию.

Советская делегация еще раз горячо, от всего сердца приветствует Вас в день Вашего 80-летия и желает Вам доброго здоровья, многих лет жизни на благо и процветание германского народа.

Да здравствует Германская Демократическая Республика и ее Президент Вильгельм Пик!

Да здравствует дружба и сотрудничество между германским народом и народами Советского Союза!

Товарищи, разрешите огласить приветствие Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза нашему дорогому товарищу Вильгельму Пик.

Общественность ГДР и иностранные делегации поздравили президента ГДР Вильгельма Пика с 80-летием со дня рождения

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Сегодня в связи с 80-летием со дня рождения президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика руководящие представители государственных органов, партийных и общественных организаций ГДР, делегации иностранных государств, представители трудящихся, научных и культурных учреждений и учебных заведений посетили юбиляра в его резиденции Нидершнаузен.

Президента ГДР Вильгельма Пика горячо приветствовали члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ во главе с первым секретарем ЦК СЕПГ Вальтером Ульбрихтом. В. Ульбрихт зачитал приветственное послание юбиляру от Центрального Комитета СЕПГ, в котором подчеркиваются выдающиеся заслуги Вильгельма Пика в борьбе за интересы немецкого рабочего класса, против милитаризма и войны, за мир и благосостояние народа.

Президент Вильгельм Пик горячо поблагодарил членов и кандидатов в члены ЦК СЕПГ за сердечные поздравления.

Со словами горячего приветствия к президенту Германской Демократической Республики обратился первый секретарь правления Коммунистической партии Германии Макс Рейман, возглавляющий делегацию правления КПГ, прибывшую на празднование 80-летия Вильгельма Пика.

Затем президента ГДР Вильгельма Пика сердечно приветствовали в день его 80-летия прибывшие в Берлин делегации иностранных государств.

Первым президента ГДР Вильгельма Пика горячо приветствовал руководитель советской делегации Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, вместе с которым во дворе Нидершнаузен прибыли члены делегации П. Н. Поспелов, О. В. Куусинен, Е. Д. Стасова, Г. М. Пункин, К. Е. Ворошилов передал президенту Вильгельму Пик братские сердечные поздравления в связи с его 80-летием от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и пожелал ему хорошего здоровья и дальнейших успехов в работе. Советская делегация преподнесла юбиляру подарки.

После этого президента ГДР горячо приветствовали и преподнесли ему подарки руководители китайской делегации заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, руководитель польской делегации председатель Государственного совета, член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии А. Завадский, руководитель чехословацкой делегации член Политбюро ЦК Коммунистической партии Чехословакии и первый секретарь ЦК КП Словакии К. Вацлик, руководитель венгерской делегации член Политбюро и член Секретариата ЦК Венгерской партии трудящихся И. Ковач, руководитель румынской делегации председатель Великого Национального собрания и член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии К. Пырвулеску, руководитель болгарской делегации пред-

седатель Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии и член Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии Г. Дамиянов, руководитель делегации Кореической Народно-Демократической Республики, председатель Президиума Верховного Народного собрания Кореической Народно-Демократической Республики и член Политического совета ЦК Трудовой партии Ким Ду Бон, руководитель делегации Демократической Республики Вьетнам Тон Дык Ханг, руководитель делегации Монгольской Народной Республики Самбу, председатель Президиума Народного хурала Албании, председатель Президиума Народного собрания Х. Лепи.

Президент Вильгельм Пик горячо поблагодарил делегации иностранных государств за сердечные приветствия и поздравления.

Затем президента ГДР Вильгельма Пика приветствовали представители зарубежных братских коммунистических партий: генеральный секретарь Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури, генеральный секретарь Компартии Великобритании Гарри Поллит, председатель Коммунистической партии Австрии И. Колпент, председатель Коммунистической партии Швеции Х. Хагберг, председатель Коммунистической партии Дании А. Ларсен, а также представители коммунистических партий Италии, Бельгии, Голландии, Швейцарии, Исландии, Люксембурга.

От имени Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики президента Вильгельма Пика приветствовали члены Президиума Народной палаты во главе с П. Дикманом. Председатель Президиума Народной палаты И. Дикман зачитал приветственное послание Вильгельму Пик, в котором отмечаются его выдающиеся заслуги в борьбе за мир и национальные интересы немецкого народа и содержится пожелание доброго здоровья и новых успехов в работе. Затем президента Вильгельма Пика сердечно приветствовали члены Президиума Совета министров ГДР во главе с премьер-министром Отто Гротеволем.

О. Гротеволь зачитал приветствие юбиляру от имени Президиума Совета министров ГДР, в котором подчеркиваются выдающиеся заслуги Вильгельма Пика как неутомимого борца за интересы трудящихся и всего немецкого народа, как руководителя Германской Демократической Республики.

Вильгельм Пик горячо поблагодарил членов Президиума Совета министров ГДР за теплые, сердечные поздравления. Президент ГДР поздравил также обер-прокурора Верховного Берлина Ф. Эберт от имени магистрата Большого Берлина, председателя Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренс, члены дипломатического корпуса, делегации различных общественных организаций и представителей ГДР, представители евангелической и католической церкви Германии. Вильгельму Пик были преподнесены многочисленные подарки.

Посещение советской делегацией выставки Маркса и Энгельса и выставки, посвященной жизни и деятельности Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 4 января. (ТАСС). Советская делегация, прибывшая в Берлин для участия в праздновании 80-летия президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, в составе руководителя делегации Председателя Президиума Верховного Совета СССР Б. Е. Ворошилова и членов делегации П. Н. Поспелова, О. В. Буусинена, Е. Д. Стасовой и Г. М. Пушкина, посетила сегодня музей истории Германии, где осмотрела выставку, посвященную жизни и деятельности президента ГДР Вильгельма Пика, и выставку, посвященную жизни и деятельности Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

Советскую делегацию сопровождали и давали пояснения директор музея истории Германии профессор А. Мейсэль и сотрудники музея Г. Тиле. В заключение осмотра руководитель советской делегации К. Е. Ворошилов поблагодарил сотрудников музея за предоставленную возможность осмотреть выставку и отметил хорошую организацию выставок.

НАЧАЛОСЬ ПРЯМОЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ СССР, МНР и КНР

ДЗЯМЫН-УДЭ (МНР), 3 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на монголо-китайской границе состоялся торжественный митинг, посвященный открытию прямого железнодорожного сообщения между СССР, МНР и КНР. На митинге присутствовали премьер-министр МНР Цеденбал, первый секретарь ЦК МНРП Дамба, председатель Великого Народного хурала Дугерсуурин, заместители премьер-министра Ширендуб и Лубсан, заместитель премьера Государственного совета КНР Уланов, министр железных дорог КНР Тан Дайюань, члены советской правительственной делегации во главе с Министром путей сообщения Бешевым, послы СССР, КНР и КНДР в МНР, послы МНР в КНР, начальники строительства дороги Улан-Батор — Дзамын-Удэ Шарвов. На митинге также присутствовали прибывшие сюда на специальном поезде многочисленные представители трудящихся МНР, китайские строители железной дороги Цзинь-Эрлян.

Значение железных дорог Улан-Батор — Дзамын-Удэ и Эрлян-Цзиня, поздравил присутствующих с открытием прямого железнодорожного сообщения. Затем с приветственными речами выступили заместители премьера Государственного совета КНР Уланов и Министр путей сообщения СССР Бешев. Приближается торжественная минута. Премьер-министр МНР Цеденбал разрешил адулю ленту, протянутую поперек железнодорожного пути. Затем Цеденбал, Уланов, Бешев, Дамба и Шарвов закрепляют соединительные болты на пограничном стыке. Первый поезд под восторженным гулом присутствующих медленно пересекает монголо-китайскую границу. Через тридцать минут в границе из Эрляна подошел первый поезд, прибывший из Пекина. Началось прямое железнодорожное сообщение между СССР, МНР и КНР. Монгольские и китайские железнодорожники обменялись памятным знаменами. После митинга министр транспорта МНР Ядамсуурин устроил прием по случаю открытия прямого железнодорожного сообщения.

Коммюнике о сессии Советско-Китайской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

В Москве в декабре 1955 г. состоялась третья сессия Советско-Китайской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству. На сессии были рассмотрены вопросы взаимного обмена научно-техническими достижениями и опытом в различных отраслях народного хозяйства обеих стран. В соответствии с принятыми обязательствами Советский Союз передает Китаю проектную документацию по строительству предприятий цветной металлургии, угольной промышленности и железнодорожных сооружений, рабочие чертежи на производство доменного, обогатительного, насосно-компрессорного, подъемно-транспортного и дробино-размольного оборудования, различных видов сельскохозяйственных машин, оборудования химической промышленности, описания технологических процессов производства различных красителей, пигментов и других химических продуктов. Китайская Народная Республика передает Советскому Союзу техническую документацию по ряду химических производств, рабочие чертежи на отдельные виды оборудования текстильной и табачной промышленности, строительных машин, образцы семян и некоторых препаратов. Наряду с взаимным обменом технической документацией достигнута договоренность об ознакомлении в СССР китайских специалистов с опытом и достижениями в области металлургии, угольной, нефтяной и текстильной промышленности, строительства, архитектуры и др. В свою очередь китайские организации знакомят советских специалистов с опытом и достижениями в области агротехники возделывания различных сельскохозяйственных культур, с работами китайских ученых в области медицины, физиологии, биохимии, астрономии и других вопросах. За время работы сессии китайская делегация была ознакомлена с рядом предприятий и научно-исследовательских учреждений Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза.

В ходе переговоров, в которых принимали участие также советские ученые и специалисты, были обсуждены конкретные вопросы сотрудничества между странами, обмена специальной и научной литературой и технической документацией, а также обеспечения оказания научно-технической помощи в строительстве экспериментального атомного котла в Югославии путем выполнения проектных работ, изготовления оборудования, монтажа, наладки и пуска атомного котла, поставки из СССР расплающихся и других материалов и командирование в СССР югославских специалистов для ознакомления и участия в проводимых работах в советских научно-исследовательских центрах и советских специалистов в Федеративную Народную Республику Югославию для ознакомления и участия в проводимых работах в югославских научно-исследовательских центрах в области использования атомной энергии для нужд народного хозяйства. Делегация посетила и ознакомилась с научными учреждениями Советского Союза, занимающимися исследованиями в области мирного использования атомной энергии, а также с действующими экспериментальными атомными котлами, ускорителями элементарных частиц и атомной электростанцией. Кроме того, члены делегации были приняты Министром геологии и охраны недр тов. Антроповым, который ознакомил их с методами и аппаратурой, применяемыми для разведки полезных ископаемых, а также достижениями Советского Союза в этой области. В результате переговоров стороны согласовали соответствующий проект соглашения о сотрудничестве между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославией в деле развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии в мирных целях, который будет подписан в Белграде. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и дружбы.

О сотрудничестве между Союзом ССР и Федеративной Народной Республикой Югославией в деле развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии в мирных целях

На днях закончились переговоры между Главным управлением по делам экономических связей с прибывшей в Москву делегацией Федеративной Народной Республики Югославия, возглавляемой полномочным министром Государственного секретариата по иностранным делам Францем Бос, о сотрудничестве между СССР и ФНРЮ в деле развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей. В ходе переговоров, в которых принимали участие также советские ученые и специалисты, были обсуждены конкретные вопросы сотрудничества между странами, обмена специальной и научной литературой и технической документацией, а также обеспечения оказания научно-технической помощи в строительстве экспериментального атомного котла в Югославии путем выполнения проектных работ, изготовления оборудования, монтажа, наладки и пуска атомного котла, поставки из СССР расплающихся и других материалов и командирование в СССР югославских специалистов для ознакомления и участия в проводимых работах в советских научно-исследовательских центрах и советских специалистов в Федеративную Народную Республику Югославию для ознакомления и участия в проводимых работах в югославских научно-исследовательских центрах в области использования атомной энергии для нужд народного хозяйства. Делегация посетила и ознакомилась с научными учреждениями Советского Союза, занимающимися исследованиями в области мирного использования атомной энергии, а также с действующими экспериментальными атомными котлами, ускорителями элементарных частиц и атомной электростанцией. Кроме того, члены делегации были приняты Министром геологии и охраны недр тов. Антроповым, который ознакомил их с методами и аппаратурой, применяемыми для разведки полезных ископаемых, а также достижениями Советского Союза в этой области. В результате переговоров стороны согласовали соответствующий проект соглашения о сотрудничестве между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославией в деле развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии в мирных целях, который будет подписан в Белграде. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и дружбы.

В ходе переговоров, в которых принимали участие также советские ученые и специалисты, были обсуждены конкретные вопросы сотрудничества между странами, обмена специальной и научной литературой и технической документацией, а также обеспечения оказания научно-технической помощи в строительстве экспериментального атомного котла в Югославии путем выполнения проектных работ, изготовления оборудования, монтажа, наладки и пуска атомного котла, поставки из СССР расплающихся и других материалов и командирование в СССР югославских специалистов для ознакомления и участия в проводимых работах в советских научно-исследовательских центрах и советских специалистов в Федеративную Народную Республику Югославию для ознакомления и участия в проводимых работах в югославских научно-исследовательских центрах в области использования атомной энергии для нужд народного хозяйства. Делегация посетила и ознакомилась с научными учреждениями Советского Союза, занимающимися исследованиями в области мирного использования атомной энергии, а также с действующими экспериментальными атомными котлами, ускорителями элементарных частиц и атомной электростанцией. Кроме того, члены делегации были приняты Министром геологии и охраны недр тов. Антроповым, который ознакомил их с методами и аппаратурой, применяемыми для разведки полезных ископаемых, а также достижениями Советского Союза в этой области. В результате переговоров стороны согласовали соответствующий проект соглашения о сотрудничестве между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославией в деле развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии в мирных целях, который будет подписан в Белграде. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и дружбы.

Празднование провозглашения независимости в Бирме

РАНГУН, 4 января. (ТАСС). Сегодня Бирманский Союз отмечает восьмью годовщину со дня провозглашения своей независимости. В столице Бирмы Рангуне состоялся военный парад и демонстрация. На параде с речью выступил президент Бирманского Союза Ба У. Он сказал, в частности, что Бирма завоевала признание всего мира благодаря своей политике строгого нейтралитета. Бирма, подчеркнул президент, приложит все усилия для поддержания мира во всем мире. Говоря о расширении внешнеторговых связей Бирмы с другими государствами, Ба У отметил, что в прошлом году Бирма заключила выгодные бартерные торговые соглашения с Германской Демократической Республикой, Чехословакией, Венгрией, Советским Союзом и Польшей. Сейчас, сказал он, предпринимаются усилия для развития промышленности, увеличения добычи полезных ископаемых. Впредь мы будем использовать лучшие методы ведения сельского хозяйства. В заключение Ба У указал, что в связи с предстоящими весной этого года выборами в парламент правительство принимает все меры для обеспечения свободных выборов.

В заключение Ба У указал, что в связи с предстоящими весной этого года выборами в парламент правительство принимает все меры для обеспечения свободных выборов.

К выборам в Национальное собрание Франции

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Министерство внутренних дел опубликовало следующие сведения о распределении голосов в 102 из 103 избирательных округов метрополии (за исключением департамента Мозель). Зарегистрировано избирателей 26.353.278, т. е. на 2.179.133 голоса больше, чем на выборах 1951 года. Приняли участие в голосовании 21.794.974 человека. Воздержались от участия в голосовании 4.558.304 избирателя (17,2 процента). Признаны действительными 21.138.159 бюллетеней. Голоса распределялись следующим образом: Французская коммунистическая партия — 5.426.803 голоса (25,6 процента). Коммунисты получили на

415.551 голос больше, чем на выборах 1951 года; социалистическая партия — 3.171.985 голосов (15 процентов); различные левые группы — 354.778 голосов (1,6 процента); радикал-социалисты и «объединение левых республиканцев» — 2.919.412 голосов (13,6 процента); МРП — 2.261.676 голосов (10,6 процента); «независимые республиканцы» и «умеренные группы» — 3.008.487 (14,1 процента); «социальные республиканцы» — 893.811 голосов (4,2 процента); «союз защиты торговцев и ремесленников» («движение Пуажда») — 2.413.240 голосов (11,4 процента). Остальные голоса распределились между мелкими партиями группировками.

Заявление Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Вчера вечером Французская коммунистическая партия опубликовала заявление о результатах выборов в Национальное собрание 2-го января этого года. Она отмечает, что за ее кандидатами голосовало на 400 с лишним тысяч избирателей больше, чем на парламентских выборах в июне 1951 года, и что теперь она получила на 54 мандата больше. Коммунистическая партия горячо благодарит 5,5 миллиона граждан и гражданок, голосовавших за ее кандидата и за ее программу, за единство трудящихся и за новый народный фронт, который является условием изменения французской политики и создания которого стало возможным в результате выборов 2-го января.

«Результаты выборов показывают, — говорится в заявлении коммунистической партии, — что народ хочет покончить с правительственной политикой реакции, широты и войны, с политикой, которая летит волю на мельницу фашизма, создавая серьезную угрозу демократическим свободам. Осудив эту политику, изгнав ряд ее представителей, отдав большее количество своих голосов не только коммунистической партии, но и социалистической партии и другим левым группировкам, заявившим о своем враждебном отношении к правительству, избиратели выразили стремление французского народа к проведению политики социального прогресса, демократии и мира. Этот сдвиг влево проявился бы с еще большей силой, если бы наши предложения о союзе были приняты социалистической партией, о чем свидетельствует победа единых списков в департаментах Вогезы и Крез. Во всяком случае те, кто высказался бы за такую политику, за такие изменения (коммунисты, социалисты и другие республиканцы), располагают определенным большинством в новом Национальном собрании при одном только условии, что они договорятся между собой. Следовательно, сейчас имеется возможность мирного урегулирования войны в Алжире, улучшения условий жизни трудящегося населения, полного восстановления светской системы образования, победоносного сопротивления подрывным мероприятиям; имеется возможность дать народу желаемое им правительство. Есть также возможность сорвать новые маневры реакции, которая предлагает социалистической партии и партии радикалов объединиться с ней, чтобы продолжать свое пагубное дело. В результате распределения сил в только что избранном Национальном собрании созданы условия для изменений. Но сегодня, как и вчера, никакое левое большинство, никакая левая политика невозможны без коммунистов и без содействия их 150 депутатов. Коммунистическая партия Франции вновь подтверждает свою готовность договориться с социалистической партией о проведении новой политики, отвечающей интересам народа и страны, политики, отвечающей стремлениям, которые были выражены в ходе выборов 2-го января. Коммунистическая партия готова заключить союз также с другими левыми группировками, придерживающимися того же направления. На пороге нового года Французская коммунистическая партия призывает избирателей и избирательниц, которые озабочены укреплением и тем самым облегчить немедленное осуществление народных и национальных чаяний. За изменение французской политики, за социальный прогресс и демократию, за национальную независимость и мир! Да здравствует народный фронт!»

Против вмешательства во внутренние дела независимых государств

СОФИЯ, 3 января. (ТАСС). Председатель Совета министров Народной Республики Болгарии Вилько Червенков в своей новогодней речи осудил так называемые «рождественские пакеты» ряда высокопоставленных официальных лиц США, адресованные народам стран народной демократии. Он характеризовал их как откровенное вмешательство во внутренние дела других государств. Нам народ не вернется назад, сказал В. Червенков, он идет твердо и уверенно по пути социализма.

«Результаты выборов показывают, — говорится в заявлении коммунистической партии, — что народ хочет покончить с правительственной политикой реакции, широты и войны, с политикой, которая летит волю на мельницу фашизма, создавая серьезную угрозу демократическим свободам. Осудив эту политику, изгнав ряд ее представителей, отдав большее количество своих голосов не только коммунистической партии, но и социалистической партии и другим левым группировкам, заявившим о своем враждебном отношении к правительству, избиратели выразили стремление французского народа к проведению политики социального прогресса, демократии и мира. Этот сдвиг влево проявился бы с еще большей силой, если бы наши предложения о союзе были приняты социалистической партией, о чем свидетельствует победа единых списков в департаментах Вогезы и Крез. Во всяком случае те, кто высказался бы за такую политику, за такие изменения (коммунисты, социалисты и другие республиканцы), располагают определенным большинством в новом Национальном собрании при одном только условии, что они договорятся между собой. Следовательно, сейчас имеется возможность мирного урегулирования войны в Алжире, улучшения условий жизни трудящегося населения, полного восстановления светской системы образования, победоносного сопротивления подрывным мероприятиям; имеется возможность дать народу желаемое им правительство. Есть также возможность сорвать новые маневры реакции, которая предлагает социалистической партии и партии радикалов объединиться с ней, чтобы продолжать свое пагубное дело. В результате распределения сил в только что избранном Национальном собрании созданы условия для изменений. Но сегодня, как и вчера, никакое левое большинство, никакая левая политика невозможны без коммунистов и без содействия их 150 депутатов. Коммунистическая партия Франции вновь подтверждает свою готовность договориться с социалистической партией о проведении новой политики, отвечающей интересам народа и страны, политики, отвечающей стремлениям, которые были выражены в ходе выборов 2-го января. Коммунистическая партия готова заключить союз также с другими левыми группировками, придерживающимися того же направления. На пороге нового года Французская коммунистическая партия призывает избирателей и избирательниц, которые озабочены укреплением и тем самым облегчить немедленное осуществление народных и национальных чаяний. За изменение французской политики, за социальный прогресс и демократию, за национальную независимость и мир! Да здравствует народный фронт!»

Военные действия английских войск против Омана

БАИР, 4 января. (ТАСС). По сообщениям египетской печати, английские войска продолжают вооруженные действия против жителей султаната Оман. Как пишет газета «Аль-Ахрам», представитель имамы Омана в лиге арабских стран шейх Ибрагим Атиши получил сведения о том, что после захвата столицы Омана английские войска в течение 3-х дней продолжали действия против местного населения, оказавшего захватчикам сопротивление. Имеются большие жертвы. Англичане, пишет газета, подвергли бомбардировке с воздуха населенный пункт Хамаса в оазисе Бурайли. Шейх Атиши заявил, что местное население оказывает сильное сопротивление английским оккупантам. Войска, возглавляемые братом имамы Омана эмирком Галибом бен Али, ведут борьбу за освобождение населенного пункта Ар-Русат, который английские войска осаждают уже в течение 10 дней. Печать сообщает, что о действиях английских войск представитель имамы арабских государств секретарю лиги арабских стран и попросил «помочь жителям Омана защититься от агрессоров».

«Результаты выборов показывают, — говорится в заявлении коммунистической партии, — что народ хочет покончить с правительственной политикой реакции, широты и войны, с политикой, которая летит волю на мельницу фашизма, создавая серьезную угрозу демократическим свободам. Осудив эту политику, изгнав ряд ее представителей, отдав большее количество своих голосов не только коммунистической партии, но и социалистической партии и другим левым группировкам, заявившим о своем враждебном отношении к правительству, избиратели выразили стремление французского народа к проведению политики социального прогресса, демократии и мира. Этот сдвиг влево проявился бы с еще большей силой, если бы наши предложения о союзе были приняты социалистической партией, о чем свидетельствует победа единых списков в департаментах Вогезы и Крез. Во всяком случае те, кто высказался бы за такую политику, за такие изменения (коммунисты, социалисты и другие республиканцы), располагают определенным большинством в новом Национальном собрании при одном только условии, что они договорятся между собой. Следовательно, сейчас имеется возможность мирного урегулирования войны в Алжире, улучшения условий жизни трудящегося населения, полного восстановления светской системы образования, победоносного сопротивления подрывным мероприятиям; имеется возможность дать народу желаемое им правительство. Есть также возможность сорвать новые маневры реакции, которая предлагает социалистической партии и партии радикалов объединиться с ней, чтобы продолжать свое пагубное дело. В результате распределения сил в только что избранном Национальном собрании созданы условия для изменений. Но сегодня, как и вчера, никакое левое большинство, никакая левая политика невозможны без коммунистов и без содействия их 150 депутатов. Коммунистическая партия Франции вновь подтверждает свою готовность договориться с социалистической партией о проведении новой политики, отвечающей интересам народа и страны, политики, отвечающей стремлениям, которые были выражены в ходе выборов 2-го января. Коммунистическая партия готова заключить союз также с другими левыми группировками, придерживающимися того же направления. На пороге нового года Французская коммунистическая партия призывает избирателей и избирательниц, которые озабочены укреплением и тем самым облегчить немедленное осуществление народных и национальных чаяний. За изменение французской политики, за социальный прогресс и демократию, за национальную независимость и мир! Да здравствует народный фронт!»

Французский народ нанес американской политике тяжелое поражение

Американская печать о результатах выборов во Франции

НЬЮ-Йорк, 4 января. (ТАСС). Комментарии американской печати показывают, что победа демократических сил Франции на выборах встречена в определенных кругах США с явной тревогой и раздражением. Корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр сообщает из Вашингтона, что «результаты французских национальных выборов ввергли в уныние американских официальных представителей». Керр указывает, что, хотя государственный департамент воздержался пока от официальных комментариев, «его сотрудники не смогли скрыть своего разочарования». Парижский корреспондент той же газеты Хамфри указывает, что западные дипломаты во Франции встретили результаты выборов «с унынием и тревогой». Многие корреспонденты расценивают выборы во Франции как серьезный удар по Северо-атлантическому союзу, поскольку они ясно показали, что значительные слои избирателей отвергают политику агрессивных военных блоков. Агентство Юнайтед Пресс в этой связи отмечает, что «3 января американские официальные лица долго совещались о том, какое значение могут иметь для США результаты выборов, и пришли к выводу, что Франция не будет таким союзником, который нужен Соединенным Штатам в Западной Европе».

«Результаты выборов оказались хуже, чем опасались», призывает реакционные силы во Франции объединиться против коммунистической партии. Газета «Дейли Ньюс» намекает на необходимость «подлинной реформы избирательных законов». Газета «Дейли миррор» в оскорбительном тоне утверждает, что в результате выборов Франция якобы «потерпела банкротство в духовном и националистическом отношениях». «Соединенным Штатам, — заявляет газета, — нужно пересмотреть свое отношение к такой стране». В заключение газета пишет: «Для американской политики в Европе рост престижа коммунистов во Франции создает опасность... Около 90 процентов французских избирателей приняло участие в выборах, и, таким образом, французский народ нанес нам тяжелое поражение». Газета «Нью-Йорк таймс», считая, что «результаты выборов оказались хуже, чем опасались», призывает реакционные силы во Франции объединиться против коммунистической партии. Газета «Дейли Ньюс» намекает на необходимость «подлинной реформы избирательных законов».

Английская печать о результатах выборов во Франции

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Английская буржуазная печать комментирует результаты выборов во французское Национальное собрание с нескрываемым раздражением и беспокойством. Ряд обозревателей признает, что крупному успеху демократических сил на этих выборах способствовало недовольство широких масс французских избирателей политикой, проводимой правящими кругами Франции в последние годы. Так, консервативная газета «Дейли экспресс» заявляет, что «результаты выборов — это плата за решение возурвать Западную Германию». «В тот самый день, когда французы голосовали, — указывает газета, — первые немецкие солдаты обматывались в военную форму... Намекая на непрочность военных группировок, сколачиваемых против воли народов, газета пишет: «Неужели кто-нибудь, кроме умышленных, может действительно считать, что военный союз между Францией и Германией может стать реальностью?». В заключение «Дейли экспресс» высказывает мнение, что «результаты выборов во Франции являются сигналом для принятия Англией решения вывести свои войска с европейского континента». Прогрессивные круги Англии приветствуют успех демократических сил во Франции. Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет, что «французские избиратели сделали большой шаг вперед в борьбе за мир, социальный прогресс и прекращение колониальных репрессий». В газете опубликована телеграмма, которую исполком коммунистической партии Великобритании послал Центральному комитету коммунистической партии Франции: «Поздравляем с замечательным успехом на выборах; этот успех вдохновляет борцов за мир и демократию во всех странах».

«Результаты выборов оказались хуже, чем опасались», призывает реакционные силы во Франции объединиться против коммунистической партии. Газета «Дейли Ньюс» намекает на необходимость «подлинной реформы избирательных законов». Газета «Дейли миррор» в оскорбительном тоне утверждает, что в результате выборов Франция якобы «потерпела банкротство в духовном и националистическом отношениях». «Соединенным Штатам, — заявляет газета, — нужно пересмотреть свое отношение к такой стране». В заключение газета пишет: «Для американской политики в Европе рост престижа коммунистов во Франции создает опасность... Около 90 процентов французских избирателей приняло участие в выборах, и, таким образом, французский народ нанес нам тяжелое поражение». Газета «Нью-Йорк таймс», считая, что «результаты выборов оказались хуже, чем опасались», призывает реакционные силы во Франции объединиться против коммунистической партии. Газета «Дейли Ньюс» намекает на необходимость «подлинной реформы избирательных законов».

К английским поставкам вооружения в страны Среднего Востока

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщениям печати, английский кабинет отказался удовлетворить требование о досрочном созыве сессии парламента, выдвинутое лейбористской оппозицией в связи с политическим скандалом, который возник в Англии после того, как общественности стали известны факты, касающиеся английских поставок вооружения в страны Среднего Востока. Газета «Дейли миррор» публикует сообщение об этом под заголовком «Бура нарастает». По словам газеты, лидер лейбористской партии Гайтскелл заявил премьер-министру Целсу, что считает его ответ неудовлетворительным. Обозреватель газеты «Дейли скетч» высказывает мнение, что Целсу угрожает сейчас «самый серьезный кризис в его жизни». В ряде комментариев газет выражается тревога относительно подрыва престижа

«Результаты выборов показывают, — говорится в заявлении коммунистической партии, — что народ хочет покончить с правительственной политикой реакции, широты и войны, с политикой, которая летит волю на мельницу фашизма, создавая серьезную угрозу демократическим свободам. Осудив эту политику, изгнав ряд ее представителей, отдав большее количество своих голосов не только коммунистической партии, но и социалистической партии и другим левым группировкам, заявившим о своем враждебном отношении к правительству, избиратели выразили стремление французского народа к проведению политики социального прогресса, демократии и мира. Этот сдвиг влево проявился бы с еще большей силой, если бы наши предложения о союзе были приняты социалистической партией, о чем свидетельствует победа единых списков в департаментах Вогезы и Крез. Во всяком случае те, кто высказался бы за такую политику, за такие изменения (коммунисты, социалисты и другие республиканцы), располагают определенным большинством в новом Национальном собрании при одном только условии, что они договорятся между собой. Следовательно, сейчас имеется возможность мирного урегулирования войны в Алжире, улучшения условий жизни трудящегося населения, полного восстановления светской системы образования, победоносного сопротивления подрывным мероприятиям; имеется возможность дать народу желаемое им правительство. Есть также возможность сорвать новые маневры реакции, которая предлагает социалистической партии и партии радикалов объединиться с ней, чтобы продолжать свое пагубное дело. В результате распределения сил в только что избранном Национальном собрании созданы условия для изменений. Но сегодня, как и вчера, никакое левое большинство, никакая левая политика невозможны без коммунистов и без содействия их 150 депутатов. Коммунистическая партия Франции вновь подтверждает свою готовность договориться с социалистической партией о проведении новой политики, отвечающей интересам народа и страны, политики, отвечающей стремлениям, которые были выражены в ходе выборов 2-го января. Коммунистическая партия готова заключить союз также с другими левыми группировками, придерживающимися того же направления. На пороге нового года Французская коммунистическая партия призывает избирателей и избирательниц, которые озабочены укреплением и тем самым облегчить немедленное осуществление народных и национальных чаяний. За изменение французской политики, за социальный прогресс и демократию, за национальную независимость и мир! Да здравствует народный фронт!»

<p>ТЕАТР</p> <p>6 января (утром и вечером) — «Иван Рыбаков». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечернего — в 7 часов 30 минут вечера.</p> <p>7 января — «Иван Рыбаков». Спектакль состоится в клубе имени Сталина. Начало в 8 часов вечера.</p> <p>8 января (утром и вечером) — «В добрый час». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечернего — в 7 часов 30 минут вечера.</p> <p>Томский медицинский институт имени В. М. Молотова 7 января 1956 года, в актовом зале проводит вечер на тему: «КЕМ БЫТЬ?»</p> <p>Начало в 7 часов вечера.</p> <p>8 января, в воскресенье, проводится «День открытых дверей». Сбор в 11 часов утра в главном корпусе мединститута.</p> <p>Приглашаются десятиклассники школ г. Томска.</p> <p>Требуется на работу бухгалтер-ревизор.</p> <p>Обращаться: г. Томск, облспирком, второй этаж, комната 23. 2—2</p>	<p>КИНО</p> <p>Кинотеатр имени М. Горького, 6 января — «Таланты и поклонники». Сеансы: 9, 12-20, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10, 11. Для детей — «Степа-морька», «У новогодней елки», «Снеговик-почтовик». Сеансы: 10-50 и 2-10 дня.</p> <p>Клуб имени Сталина. 6 января — «Максим Перелешин». Сеансы: 4, 6, 8, 10.</p> <p>Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал, 6, 7, 8 января — «Таланты и поклонники». Сеансы: 9-15, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-45. Малый зал — «Максим Перелешин». Сеансы: 4, 6, 8, 10. Для детей — «Ваоек Трубочек и его товарищи». Сеансы: 10, 12, 2 часа дня.</p> <p>Требуется: жестянщик, слесарь-паропроводчик, грузчик, технич.-нормировщик.</p> <p>Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, махорочная фабрика. 2—2</p> <p>Карандашной фабрике требуются инженер или техник-энергетик с опытом работы на должность главного энергетика и механика по холодной обработке металла.</p> <p>Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 75, отдел кадров. 3—3</p>
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ВНИМАНИЕ!

По Государственному 3% внутреннему выигрышному займу в первом квартале 1956 года основные тиражи выигрышного займа состоятся 30-го января и 30-го марта.

В тиражах участвуют все облигации независимо от срока их приобретения. В каждом тираже на семь разрядов займа разыгрывается 53.500 выигрышей на общую сумму 32.551.400 рублей, в том числе:

14 выигрышей по 50.000 рублей
35 выигрышей по 25.000 рублей
175 выигрышей по 10.000 рублей
560 выигрышей по 5.000 рублей
4.900 выигрышей по 1.000 рублей
53.816 выигрышей по 400 рублей

ПРИБОРАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА!

Управление государственной сберегательной кассы и госкредита Томской области.

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН!

В соответствии с Законом «Об обязательном обязательном страховании», принятым Президиумом Верховного Совета СССР 4 апреля 1940 года органы государственного страхования Томской области с 15 января 1956 года приступают к учету имущества, подлежащего обязательному страхованию.

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПОДЛЕЖАТ:

В КОЛХОЗАХ: строения, инвентарь, оборудование, транспортные средства, продукция, сырье и материалы; посевы сельскохозяйственных культур (в том числе в рассадниках, парниках и теплицах); питомники, урожай садов и ягодников; сельскохозяйственные животные.

В ХОЗЯЙСТВАХ ГРАЖДАН: строения, сельскохозяйственные животные. Владельцам имущества инспекция госстраха будет вручать соответствующие страховые свидетельства (извещения).

ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН!

Своевременно вносите платежи по обязательному страхованию, не допускайте образования недоимки!

Управление государственного страхования по Томской области.

Томскому пивоваренному заводу требуются на постоянную работу: когечары, кладовщики, электрики.

Обращаться: г. Томск, Клинический переулок, 16, в дирекцию. 2—2

Спичечная фабрика «Сибирь» производит отходы производства — дровяную щепу (толщина — 2,2, ширина — 60 — 100, длина — 355 миллиметров). Цена по прейскуранту. 3—2